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Jnnius elsején nj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük asokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejárt, hogy as előfizetés meg- 
njitásáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szótküldé 
eében akadály történjék Egyben kér­
tük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Baráidák,
Szent Kleofás! kiesett a világ feneke 1
Az osztrákok végre valahára letették a 

kétszínűség álarcát és nyilten elárulták, 
hogy ők eddig Magyarország kizsákmányo 
lásából éltek és ha a magyar nemzet el­
zárja előlük kincses földjét, Ausztria elpusztul.

Mert mi mást jelent az a vad, féktelen 
düh, amelylyel megtámadják a királyt, az 
eget és földet és az egész világot azért, 
hogy Ferenc József jóváhagyta, hogy Ma­
gyarország mint önálló állam törvényes jo­
gával élhessen ? Ez az őrjöngő düh bizo­
nyítja legjobban, hogy Ausztria Magyaror­
szágot a maga alárendelt rabszolga gyár 
rostának tartotta. ♦

Az eszüket vesztett osztrákok egyéb­
iránt, amikor megmutatták igazi képüket, 
egyúttal az őszinteség tükrét is elővették. 
Ott volt az osztrák képviselőházban, ott van 
minden politikai körben. Bócs utcáin, a sze­
gények és gazdagok közt ez a tükör- Fe­
renc József most belenézhet és meglátja 
benne az ó császári Bécsót, az 6 dédelgetett 
osztrákjait ^leplezetlen, meztelenségükben. 
Megláthatja, hogy gyűlölik, eszközül szeret­
nék felhasználni önzésük kielégítésére s ha 
ez nem sikerül, eltorzult képpel orditva
éneklik a — Wacht am Rheint 1 

*
Hej 1 micsoda igazi hatalmas, világbiró 

nagyhatalmú birodalmat lehetne teremteni, 
ha Magyarorstágnak nemzeti királya volna, 
Budapesten székelő, a magyarság óriási ere­
jét felismerő és megbecsülő magyar nemzeti 
királya 1 A régi római szent birodalmi csá­
szárság legnagyobb fénye is elhomályosod­
nék a magyar nemzeti birodalom kápráztató 
ragyogása mellett 1

Ott folytatódnék a dicsőség története, 
ahol Mátyás király halálával félbeszakadt!

8 ezt a történetet a magyarok Istene
pecsételné meg áldásával I 

*
A legáltalánosabb emberi szenvedély, 

a szerelem, mióta Éva a kígyót ügyesen 
eszközül használva bűnbe esett, tömérdek 
áldozatot követel.

Mindennap olvashatjuk a megrázó sze­
relmi történeteket. Öngyilkosság remény­
telen szerelem miatt, vagy ezerelmi csömör 
folytán: ez olyan rendszer, mint a zsemle. 
A királyi vér koronát, a gazdag örökös 
milliókat áldoz föl szerelemért. A főherceg 
világgá bujdosik. A zsugori pazarolni képes. 
A becsületes ember aljassá lesz : lop, sik­
kaszt, gyilkol.

Csak a legnagyobb áldozatról nem tud 
semmit a világ. Mikor valaki a lelkét veszti 
el olyanért, akinek nincs lelke I . . . Ezek 
a titkos tragédiák, melyeket nem is sejt a 
kiváncsi emberiség ... A legborzasztóbb 
sors, mikor a lélek nem száll fel az örökké­
valóságba, hanem a testtel együtt roskad a 
megsemmisülés sírjába.

*
A szabadelvű pártot, Béosnek ezt az 

egykor hatalmas udvari szállítóját oly ala­
posan kiirtotta a nemzet, hogy a képviselő 
házba irmagnak csak öt régi mameluk ju 
tott be.

Hanem ezek aztán valódi díszpéldányok 
mind az öten l

És most Mikszáth Kálmán, aki a vá­
lasztások előtt egy héttel izetlen pökhendi- 
séggel leosepülte a nemzeti ellenzéket, ki­
jelenti mind az ötük nevében, hogy belépnek 
az — alkotmánypártba. Mert ez áll legköze­
lebb az ö elveikhez, jegyzi meg a ravasz 
palóc.

Persze, hogy ez, mert kormányon van 1
S olyan kormány még nem volt, nem 

is lesz, amelyet ezek a szabadelvfipárti ir
magok ne támogatnának 1 

*
Az osztráknak a tüdője, a mája s min­

den porcikája reszket a méregtől, hogv a 
magyarnak megjött az esze 1

Béos hajlandó volna akár az összes 
utcakövezetet tulipánnal telefőateni, csak 
még egyszer varázsolhatná vissza a magyar 
nemzet szemére a hályogot 1

De hiábavaló minden mesterkedés, 
minden harag és minden fenyegetőzés; a 
magyar nemzet már lát 1 És mindent vilá­
gosan, tisztán lát.

A magyar fiukat összekaszabolták, le­
fokozták, üldözték a Kossuth-nóta miatt.

Most azután egész Magyarországon az 
a nóta járja, hogy : Mégis huncut . - - Es 
az osztrákot eszi a méreg ; de nem képes 
többé elfojtani azt az igaz nótát !

Wekorle.
Mikor Széli Kálmán alatt roskadozni 

kezdett a miniszterelnöki bársonyszék s 
kátyúba került az ország szekere — s 
Eötvös Károly az ő utólérhetetlen hu­
morával fejére olvasta a kikerülhetet­
len végzetet, hogy a ki azt a szekeret 
ki akarja a sárból rántani, annak előbb 
le kel szállni az ülésről, mélabusan mondta 
a bukását érző államférfiu:

— Jól tudom, hogy ez a hely (a 
miniszterelnök székére mutatott) előbb- 
utóbb mindenkit megőröl, mert a ki ide 
ül: két malomkő közé kerül s végzete 
— a lejáratás.

Nem is volt még arra példa, hogy 
a magyar miniszterelnöki hatalom birto­
kát elvesztett államférfi évek múlva is­
mét viszszakapta volna egykori méltó­
ságát.

Wekerle az első összes eddigi mi­
niszterelnökeink között, kivel ez a pél­
dátlan eset megtörtént.

Korábbi miniszterelnökségének ideje 
a szabadelvüpárt legkiemelkedőbb kor­
szaka volt. Mig a többi szabadelvű mi­
niszterelnökök mindennel voltak vádol- 
hatók, csak épen szabadelvüsággel nem; 
mig Tisza Kálmán szabadelvű cégér alatt 
az opportunizmus portékáival kereske­
dett s legtöbb törekvése csak kormány­
zatának megszilárdítása s hatalmának 
állandósítása volt, a minek a kedvéért 
paktált és megalkudott; mig Szapáry 
Gyula gróf az egyház sérelme nélkül 
igyekezett fenntartani a szabadeivüsé- 
get s valósággal tojás-táncot járt min­
den olyan kérdés körül, mely összeüt­
közésre adhatott volna alkalmat. We­
kerle mint igazi demokrata és liberális 
államférfin magasra emelte a szabadel- 
vüség lehanyatló zászlóját s első minisz­
terelnökségének rövid két esztendeje 
alat többet tett a liberalizmusért, mint 
öszszes elődeiT.és utódai együttéve.

És Wekériét ma újból ott látjuk a 
pártok felett, vagy jobban mondva a 
pártok élén a nemzet tanácsában. Ma­
gyar politikus szemének igazán bajos 
megnyugtatóbb tudatot elképzelni, mint 
azt, hogy a magyar alkotmányosságnak 
olyan védői, mint Kossuth, Andrássy és 
Apponyi ülnek egy kabinetben, azzal a 
Wekerle Sándorral, a kinek a személye 
is elegendő garancia arra, hogy Magyar- 
ország megrongált pénzügyi viszonyai
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újból becsületes nívóra íoguak emel­
kedni. Lólekzetét visszafojtva hallgatta 
a parlamentnek minden tagja ezt a ha­
talmas erejű embert, a mikor expozéját 
elmondta a Házban. Csodálkozással néz­
ték, hogy milyen ur tud lenni a számok 
óriási tengerében.

Pedig igen súlyos helyzete volt. 
Ennek a költségvetésnek az összeállí­
tása tulajdonképen nem egészen az ő 
munkája. Az 1906-ik évi költségvetés 
előirányzásába a mostani kormány nem 
folyhatott be valami túlságosan nagy 
intenzi vitással.

Itt még a régi rendszer megszám­
lálhatatlan sokaságu bűnét kellett ta­
kargatni, szépitgetni, kifesteni, hogy 
legalább más forma legyen a pofája.

De Wekerle mesteri munkát vége­
zett most is. Az ö imponáló pénzügyi 
zseniálitásával megnyugtatta azt a Ma­
gyarországot, mely számokkal gondol­
kodik s kifelé megszilárdította a ma­
gyar állam hitelét, a mely szilárd volt, 
különben már abban a pillanatban, a 
midőn Wekerle Sándor állott a magyar 
pénzügyek élére.

A kormány igyekezete, jövendő 
munkásságának főbb körvonala tulaj­
donképen csak a jövő évi költségve­
tésnél fog kialakulni. Ez a mostani kép, 
a melyet Wekerle megfestett erősen 
reális színekkel — nem mondható vi­
gasztalannak.

I)e, amikor ezt állítjuk, akkor jus­
son ez eszünkbe, hogy hosszú és nagy 
vihar tombolt országunkon keresztül. 
Martalóc lovagok ültek azokban a szé­
kekben, ahol most Magyarország leg- 
iliusztrisabb államférfin! dolgoznak. 
Szórták a pénzt, mint a polyvát. Eladó 
volt országunkban a becsülettől kezdve 
minden a világon s csengő aranyakkal 
fizettek minden szemtelen szolgálatot. 
Bizony Csáky-szalmája volt az ország 
vagyona. És ilyen viszonyok között

megtartania az állam háztartásának 
egyensúlyát igazán művészet. Es ez 
a Wekerle művészete volt.

A ki pedig a romokon is úgy tud 
építkezni, attól az építőmestertől joggal 
várhatunk monumentális alkotásokat a 
romok eltakarítása után.

A debreceni drágaság.
Nem szükséges fölfedezni: hónapok óta 

tudja Debrecen minden polgára, hogy az 
élelmiszerek hallatlan drágasága miatt nap­
nap után nehezebb lesz a megélhetés ebben 
a városban. Hónapok óta állandó és általá­
nos a panasz, hogy a piaci árak folytonosan 
emelkednek, a húsárak pedig elérték azt a 
tokot, amelyen túl egy ostromzár alatt levő 
városban sem igen mehetnének. És a pana­
szok hiábavalók. Hatósági intézkedés mind­
eddig nem történt, holott legalább részlege 
sen lehetne segíteni a drágaságon. Mert ha 
az ember belepillant a piac kulissza-titkaiba, 
sok olyan dolog nyitjára akad, aminek van 
orvossága.

A debreceni drágasággal, annak okaival, 
az esetleges orvoslás módjával s a piac rej­
telmeivel az alábbiakban foglalkozunk.

Több egy éve, hogy városunkban a 
hús árát hétről hétre emelik a mészárosok, 
iavaly óta 30 fillérrel lett drágább a piacon 
a hús. Némi változás tavaly óta mégis tör­
tént: tavaly silány, rósz húst árultak nálunk 
hallatlanul magas árakon, most valósággal 
versenyeznek egymással mészárosaink, hogy 
minél jobb marhát vághassanak. A kvalitás- 
beli külömbséget azonban nagyon drágán 
fizetjük. A közönség panasza szünetlen, a 
mészárosok pedig szintén tarthatatlannak 
vallják helyzetüket. A husdrágaság legelső 
oka abban keresendő, hogy bécsi és berlini 
marhakereskedők ügynökei hallatlan garáz­
dálkodást visznek véghez a vásárokon. Or­
szágos panasz a husdrágaság. A városok 
hatóságai tehetetlenek ebben a kérdésben, itt 
már kormány intézkedés válik szükségessé 
El kell törölni a husfogyasztási adót, vaey 
be kell hozni a marhakiviteli tilalmat. Ha 
ez utóbbi leheteti n, úgy csak a husfogyasz­
tási adó eltörlésével lehet e kérdést megol­
dani, ennek ellenében a marhatenyésztőket 
kell megadóztatni, mert a mai nagy drága­
ságból egyedül ők látnak hasznot.

Egyelőre ennyit a husdrágaségról. Mert 
ez még paradicsomi állapot ahhoz képest, 
ami a debreceni piacon uralkodik. Ez már 
nem is élelmiszer- uzsora, hanem több annál: 
zsarolás. A háztartások apró-cseprő bevásár­
lásai tömérdek pénzt igényelnek, mert a 
piac teljhatalmú uralkodói olyan árakat dik­
tálnak, amelyek hallattára is látva felejti az 
ember a száját. És micsoda ázsiai viszonyok 
uralkodnak a piacon 1 Azonban mindezt nem 
veszi észre a tanács, holott igazán célszerű 
volna már egy kis takarítást csinálni ezen 
a téren is. A piac hiénái, a kofák, a leg 
nagyobb szervezettség és fegyelem alatt ál­
lanak. Önmagukat szervezik a közönség ki­
fosztására és fegyelmet tartanak maguk kö 
zött ugyanezen cél érdekében.

A piac élete hajnali 4—6 órakor kez­
dődik. Mihelyt a háztetők fölött világosodni 
kezd az ég, megjelennek a jól táplált höl­
gyek és piszkos rongyokat teregetvén a kö­
vezetre, helyet választanak maguknak. Ez 
azonban csak előmunkálat. Mikor ezzel ké­
szen vannak a kofák ellepik a város hatá­
rának főbb utait és a városon kívül össze­
vásárolnak mindent a falukról bejövő ter­
melőktől. A falusi ember örül, hogy nem 
kell neki egész délelőtt a piacon áosorognia 
és igy még a helypónz fizetésétől is meg­
szabadul. Innen van az, hogy piacunkon 
kofán kívül egyebet nem igen lehet találni. 
Csupa kofa mindenfelé. Nagy elvétve akad 
itt-ott egy egy termelő is, aki olcsóbban 
árulván, rövidesen hazamehet, mert elkap 
kodják a holmiját a hajnali vásárlók Mire 
a voltaképeni vásárló közönség megérkezik, 
már csak kofákat talál.

Ezek a hölgyek a legszabályszerübben 
szervezett kartelt tartják fönn a vásárlók 
megrövidítése céljából. Megállapított egység 
áraik vannak. Kísérletezhet a vevő, amig 
valakit talál, aki olcsóbban adja az áruját, 
mint a többiek. Megdöbbentő egyformaság­
gal kapja a választ mindegyik kofától.

Aki kijár a piacra, megfigyelheti, hogy 
minden kofa a szomszéja ellenőrzése alatt 
áll. Jaj annak, aki megszegi a kartellt I A 
piac végeztével a szóvirágok egész özöne 
hull a fejére. Mert a megállapított áraknál 
többet kérni szabad, — de kevesebbet kérni 
nem. A kariéit hozzávetőleg 50 százaléknyi 
haszonra dolgozik.

Ennek az egyenesen erkölcstelen do­
lognak s a piaci drágaság megszüntetésé­
nek is van orvossága. Vannak városok, ahol

A hazatérés.
(Angolból)

— Lehet beszólni Graham úrral ?
A fiatal ember, kihez e szavak intézve 

voltak, felállóit és bement a magán irodába, 
míg az idegen szemlátomást kimerültén a 
fii hoz támaszkodott. Szép, derék ember volt, 
tömő t szakállal és hajjal, de arcvonásaiban 
volt valami, ami a fiatalembert meghökken­
tette. Észre lehetett v^nni rajta, hogy hosszú 
id5n át nem mozgott emberek között.

— Graham ur kész önt fogadni, — 
mondta az Írnok, ki a magán iroda ajtóját 
kinyitotta. — Itt kérem jobbra.

Az idegen bement a helyiségbe és be­
tette maga után az ajtót; aztán megállóit, 
zavarosan forgatta a kalapját kezeiben a 
ahelyett, hogy beszélt volna, nagy szemeivel 
kérőleg tekintett az urra, ki az Íróasztalnál 
ült. Ez ülve maradt a székén és egy szót 
sem szólt. Végre azonban mégis megtörte a 
csendet s mondá :

— Te vagy James ? ,
— Igen, én vagyok, — felelte a másik, 

— nincs semmi sza /ad hozzám, William ?
— Nagyon is sok mondani valóm 

volna inkább, amit szemben nem igen volna 
külleme» hallanod, — felelte Graham Wil­
liam. Valóban nem mondhatom, hogy örü­
lök látásodon s megtisztelve sem érzem 
liingamut semmiképen.

— Azt nem is vártam, — jellentette 
ki a másik, — tudom, szégyent hoztam a 
családra s megbünhödtem érte. Képzeld csak 
el William, négy évig börtönben, gazembe­
rek és gonosztevők közt 1 Életemet adtam

volna érte, csakhogy meg nem történté te 
gyem, amit tettem. Nem is volt soha szán­
dékomban a pénzt megtartani.

— Ismerem azt a históriát, — mondta 
a kereskedő. Bizalmi állást töltöttél be és 
visszaéltél vele. Régi történet, az én üzle 
lemben is előfordult s azért semmi szánal­
mat nem tudok érezni a hozzád hasonlók 
iránt. Mi hozott ide, James ?

Ez zavargan forgatta kalapját a kezé­
ben, sötét szemei villámokat lövettek, mi­
kor felelte :

— Huszonöt éves voltam, mikor bör­
tönbe kerültem, most csaknem harminc va 
gyök. Munkát akarok és te adj nekem mun­
kát, becsületes munkát, William. En ügyes 
könyvvezető vagyok, de akár háziszolga le­
szek, ha úgy hozza a szükség magával.

— Én nálam nem kapsz semmi mun­
kát — felelte kemény, hideg hangon az 
idősebb, — gazda nélkül számítottál James, 
te nem vagy többé a testvérem. Kitörölte­
lek a szivemből, mikor gonosztevő lettél. A 
szegény asszony kedvéért, aki fiának neve­
zett, adok neked pénzt, amiből egy vagy 
két hétig megélhess Ennél többet azonban 
ne várj tőlem. Ha még egyszer idejönnél, ki­
dobatlak.

Az idegen úgy állott ott, mintha földbe 
volna gyökerezve; ismét ide- oda forgatta 
kalapját, a falhoz támaszkodott a halkan 
kérdezte:

— Hogy van Jessie nővérem ?
— .161, — felelte a kereskedő.
— Nem mondanád meg, hol lakik ? — 

kérdezte a testvér.
— Nem — felelte a másik — Jessie 

férjhez ment s megkísértette feledni az

iszonyú fájdalmat* melyet neki okottál Te 
vagy az utolsó, akit tiszteletreméltó sógorom 
fogadna.

— Bocsáss meg még egy más kérdést, 
— mondta James reszkető hangon. Mi lett 
Musgrava Adahból, él-e még, férjhez ment ?

— Én nem vagyok köteles neked fel­
világosításokat adni — jelentette ki » má­
sik keményen és mogorván. Itt van tiz font, 
ha utána lá'sz, találhatsz magadnak állást. 
Db jegyezd meg jól magadnak, tőlem egy 
fillért sem kapsz többé, vedd a pénzt és 
menj és ne jöjj vissza többé.

Ezzel az asztalra tette a pénzt. A má­
siknak felvillamlott a szeme. Egész nagy­
ságában felegyenesedett s testvérének lábai 
elé dobván a pénzt, kiáltá :

— Tarfi.d meg a pénzedet, nincs rá 
szükségem. Sem tőled, sem bárki mástól 
nem koldulok. Én munkát akartam, nem 
alamizsnát 1 Olyan sokáig éltem a világ 
kivetettjei közt, hogy minden összeköttetést 
elvesztettem veletek, becsületes emberekkel. 
De azt gondoltam, hogy a testvérem nem 
tagadja meg tőlem a kért segítséget s mó­
dot nyújt, hogy ismét becsületes ember 
lehessek. Megtagadtad tőlem, nos hát a 
pénzedre nincs szükségem 1 Ismerek embe­
reket, kik örömmel fognak fogadni. Te üz 
tél vissza hozzá jók, jusson az eszedbe I

E szavakkal fejére tette a kalapot és 
távozott a szobából, melynek ajtaját zajosan 
becsapta maga után.

*

Pár héttel később egy sötét éjszaka 
néhány cinkostársával betörni készült Gra­
ham James egy házba. Gyorsan felkapasz­
kodott a társai által megjelölt ablakba, mely
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a kofák csuk 8 órától kezdve árulhatnak a 
piacokon, előbb kirnenniök sem szabad. Ha 
ezt a módszert alkalmaznák itt is, a terme­
lők is bejönnének a piacra s itt tisz­
tességes áron árusítanák az élelmiszereket, 
ami óriási könnyebbség volna a nagyközön­
ségnek. De ha ezen az utón nem, nehány 
erélyes szabályrendelettel mindenesetre se­
gíteni lehet a bajon.

Végül időszerű dolog a piacon uralkodó 
más visszásságokról is megemlékeznünk, 
mert hiszen mindenhol, minden piacnak 
megvan a maga kofa szótára. De egyiknek 
sincs meg olyan bő kiadásban, mint a deb­
receni piacnak.

A viperanyelvek sehol oly mérgesen 
nem sebeznek, mint itt. S ezek ellen véde­
lem nincs. Ha egy mosdatlan szájú kofa a 
Búzájára veszi a vásárlót, föltétlenül a kofa 
marad fölül. Neki nincs mit veszítenie, Ha 
botrány támad, ha a rendőrség avatkozik 
bele a dologba, az neki mindegy. Ó nem 
pirul, nem szégyel. Egy egy nap legalább 
százszor megtörténik, hogy a mzgánvevő 
kezéből käpja ki a megalkudott jószágot 
a kofa. Próbálkozzék csak meg ilyenkor vé­
leményt mondani az ámulő vevő, bizonyosan 
nem teszi az ablakába azokat a szép titulu­
sokat, amikkel a kofa fölruházza. Ez az 6 
megélhetési módja. Tülekszik, marakszik, 
őltögeti fullánkját s az üzlet jól megy. A 
magánvevő vagy nem eszik, vagy előbb 6 
neki fizet busás hasznot. Csak azért, mert 
őneki is élni kell. Azt mondtuk, hogy ez 
ellen védekezni nem lehet. De igenis lehet. 
Ott jár a piacon nem is egy, hanem két há­
rom rendőrőrjárat. Ma már jogtalanul inzul 
tálni senkit sem lehet ; a trágár beszédet a 
büntető törvénykönyv, a lármát, botrányos 
kiabálást a piaci szabályrendelet tiltja. Le­
gyen szemfüles az a rendőr s fülelje le a 
rakoncátlankodó kofát.

Azonban akkor arról is kellene gondos 
kodni Vógh Gyula főkapitány urnák, hogy 
a piaokra ne azokat a rendőröket rendel 
fesse ki, akik kofa férjek, vagy kofa só­
gorok, kofa-komák, hanem teljesen érdek­
telen rendőr legénységnek kell ott a szol­
gálatot teljeeiteni.

B.

véletlenül nyitva állott s egy tolvajlámpa 
világánál búvóhely után nézett, amit csak­
hamar talált is. Egy kis ruhatartó szoba 
volt, melynek oldalán ajtó nyílott. Itt rej­
tőzött el egy szekrényben, melyet álkulos- 
osal felnyitott és csöndesen magára húzott.

Kis idő múlva gyermeksirást egy perc 
múlva lépteket s a szobában világos lett.

— Adah, — kiáltotta egy női hang, — 
jer ide. A gyermek felébredt.

Újra ruhasuhogást hallott, két nő állott 
a szobában.

— Mennyire örülök, hogy épen ma 
jöttél hozzánk, Adah, folytatta a női hang, 
— mikor ilyen egyedül vagyok, Károlyt ma 
reggel egész váratlanul elhívták és ón. olyan 
boldogtalannak érzem itt magamat egyedül 
a házban. Azért ki sem mondhatom, meny­
nyire hálás vagyok, hogy éjjelre nálam 
maradsz.

— Sohase aggódj, Jessie, — felelte a 
másik, — ón bátor vagyok s még betörők­
től sem félek.

— Ne beszólj úgy, — mondotta az 
előbbi aggódva, — a ház nagyon magáno­
sán áll s azonkívül 2000 font van a szek­
rényben. Károlynak nem volt ideje a 
bankba vinni.

E szavak alatt visszafojtott lélegzettel 
hallgatott az ember. Nem az összeg izgatta 
fel, csak a hangokat és a neveket hallotta.

Adah, ez volt a lány neve, akit 6 
szeretett. Jessienek hívták a nővérét. De 
°?it törődött 6 azzal; ép úgy mint a bátyja, 
bizonyára nővére is kitörülte őt a szivéből 
8 mindenesetre Adah is csak undorral cm 
iékezett rá. Mégis óvatosan letérdelt a kulcs 
‘yukhoz. hnpry láthassa az arcát. Nem csa­
lódott, Musgrave Adah volt. I

HÍREK.

A finnek Debrecenben.
A vasárnapi nap sokáig emlékezetes 

marad a finn vendégeknek és a vendéglátó 
dalosegyleteknek egyaránt. — A rokonvér 
tulajdonképen akkor pezsdült fel igazán és 
a magyar testvérként ölelte magához a finn 
nemzet fiait. A hangverseny után a megállapí­
tott programra szerint, déli egyénkor az Angol 
Királynő udvarkertjóben gyülekeztek a finn 
dalosok 8 tiszteletű .-re rendezett tftrsasebédre, 
melyen városunk közéletének kitűnőségein 
kívül nagyszámú, előkelő közönség vett 
részt.

A fehér asztalok mellett lelkes hangu­
lat bontakozott ki Meleg bensőségteljes ro 
konezenv uralta a kedélyeket, testvéri von­
zalommal, szeretettel csendültek össze a po­
harak a magyar finn barátság és testvériség 
kölcsönös kifejezésire.

A lelkes hangulatot emelte Rácz Ká­
roly zenekarának pompás muzsikája

Az első poharat dr Magosa György városi 
főügyész ürite’te a finn testvérekre.

A magyarul elmondott lelkes hangú 
felköszöntő szövegét finn'nyelvre lefordítva 
tolmálosolta » finn testvéreknek — kitörő 
tetszésnyilvánításuk közepett — tolmácsuk 
Srp>\la szobrász, mire dr. Gnni Talas finn 
egyetemi tanár emelkedett szólásra, baráti, 
testvéri ragaszkodástól áthatott szavakkal 
válaszolva :

Ezután még számos felköszöntő hang­
zott el. Sipos Béla, a Debreceni Független 
Újság szerkesztője a finn szabadságra és a 
finn sajtó képviselőjére dr. Ritt Könnenre 
ürítette poharát, talpraesett lelkes hangú fel- 
Kószöntőben tolmácsolva a sajtó rokonszen 
vét Utánna Bátory Ferenc a nagyváradi 
keresk. isk. tudós tanára köszöntötte fel finn 
nyelven a finndalosokat. Zilahy Gy. színigaz­
gató a magyar színészet nevében fejezte ki 
érzelmeit. Dr. Ritt Können finn újságíró 
Sipos Béla szerkesztő felkőszöntőjáre vála­
szolt meleg szavakkal. Márk Endre a deb­
receni dalos egyesületek nevében szófiait fel. 
Végül dr. Onpi Talas mondott ismétel­
ten maga és dalostársai nevében köszöneté 
a város tanácsának a lelkes fogadtatás és 
vendéglátásért, különösen pedig azért, hogy

— Én csodálkozom rajta, — jegyezte 
meg a másik, — miért nem akarsz te férj­
hez menni; tudom, hogy William szívesen 
elvenne, mindig szeretett tégedet s minden­
nel ellátna, ami boldogságodhoz szükséges.

— A legfőbbet azonban még sem ad­
hatja — a szerelmet, — felelte Adah. Soha­
sem szólottám róla, Jessie, de most meg 
kell neked mondanom. Én sokkal jobbam 
szerettem a szegény Jamest, semhogy va­
laha más valakit szerethetnék.

— Oh, Adah, — mondotta Jessie, — 
valódi vigasz rám rézve, hogy még te is 
szereted szegény testvéremet. Azt hittem, ón 
vagyok az egyetlen a világon, aki őt még 
mindig szeren.

fis most hallotta Graham James, amint 
az asszonyok sírtak.

— Igen, Adab, — mondotta a nővére, 
— ha a szegény James visszatér, nálam ott­
hont talál és a férjem segítségére lesz, hogy 
tisztességes állást szerezzen neki. Hisz már 
nemsokára kiszabadul. De azt hiszem a gyér 
mek ismét elaludt, feküdjünk le mi is.

Az ember, ki a háab* lopózott, hogy 
lopjon, sirt mint a gyermek. Úgy rómlett 
előtte, mintha angyalok szólották volna 
hozzá. Hirtelen eszébe jutott, miért jött ide, 
megcsókolta az ajtót s csendesen lemászott 
az ablakból.

*

— Felnyitja szemeit, — mondotta egy 
hang. — Graham James hallotta e szava­
kat és kérdezte magában, ugyan mi történ­
hetett és miért nem képes 6 megfordulni. 
Azután hirtelen eszébe jutott ogv szóváltás 
és újra hallani vébe egy pisztoly durraná 
sát. Most már mindent tudott. Cinkostársai 
lelőtték, mikor meg akarta Okét gátolni, hogy i

alkalmat adott arra, hogy megláthatták, 
mesiismerhették a délibábos rónaságot, a 
Hortobágyat, melyet a magyar szabadság 
szimbólumának nevez.

A pompás hangulatban lefolyt bankett 
a finn dalosok néhány szép énekszáma vé­
gezetül a finn nemzeti himnusz eléneklósé- 
vel 4 órakor ért véget. Délután 5 órakor 
a finndaloeok egy töredéke néhány debre­
ceni tanár és diák vezetése mellett elindult 
a Collegium megtekintésére, a másik fele 
részök pedig részint r Nagyerdő, részint a 
pallag megtekintésére ment, mivel hatá­
rozott programra a délutánra vonatkozólag 
nem volt megállapítva. Ma reggel a 8 óra 
45 perckor induló vonattal elutaztak a finn- 
dalloBok Miskolcra.

— Mezőssy államtitkár Debre­
cenben. Mezőasy Béla földmivelésügyi 
államtitkár a hortobágyi sáskairtás meg­
tekintésére holnap reggel Debrecenbe 
érkezik. A városi tanács mai ülésében 
megtette a szükséges intézkedéseket az 
államtitkár fogadtatására nézve. Holnap 
reggel a 8 óra 6 perckor Nyíregyháza 
felől érkező vonattal jön Mezőssy. A 
vasúti állomásnál a városi tanács tes­
tületileg fogadja az államtitkárt Kovács 
József polgármester rövid üdvözlő be­
széde után bevonul a Bika szállóba. 
Reggel 8 órakor a város által rendelke­
zésre bocsájtott fogatokon a Pallagra 
hajtat az államtitkár, kinek kíséreté­
ben lesz a polgármesteren és Király 
Gyula tanácsnokon kívül még nehány 
tagja a tanácsnak. Ott megtekintik a 
Gazdasági tanintézetet, majd onnan 
visszatérve az Angol királynőben tár­
sas ebédre gyűlnek össze, melyet a 
város rendez magas vendége tisztele­
tére. A délután 5 órakor induló vo­
nattal megy ki Mezőssy a kisóretében 
levő urakkal a Hortobágyra, ahol meg­
tekinti a sáskairtást. A Hortobágyra 
ugyancsak kikiséri a polgármester és 
a tanács nehány tagja.

a házba betcrjenek s halottnak vére, ott 
hagyták ft a helyszínén.

— Édes Ádáhm, — mcndcttu az előbbi 
hang, — azt hiszem, felnyitja a szemeit.

Graham James látta, amint két nő fö­
léje hajolt, kik közül az egyik a haját si­
mogatta s ballkan igy szólt hozzá :

— James, nem ismered többé Jessie 
nővéredet ?

A másik csendesen eirt magában és 6 
gyenge hangon válaszolta :

— Igen, ismerlek mindkettőtöket, de 
hogyan jövök ón ide ¥

— Megsebesülve, mint hittük, holtan 
találtunk a kapunk előtt, — mondta Jessie. 
Adah ismert fel először. Hogy történt, nem 
tudjuk. Ha jobban fogod magad érezni, el 
kell majd beszélned mindent. Da most itt 
vagy nálunk ős többé nem szabad eltávoz­
nod tőlünk soha I

James ó ezte, hogy vége van és mégis 
jól érezte magát.

— Oh, borzasztó, nagyon borzasztó 
éveket éltem át, de most már megint jól 
van minden, hiszen feltaláltalak titeket. Jer- 
tek közelebb, nőm láthatlak jól benneteket, 
fátyol terül el szemeim előtt. Szeretném 
Jessiet megcsókolni.

A nővér átkarolta a nyakát és meg­
csókolta. Azután Ádahhoz fordult :

— Ha életben maradnék, nem kíván­
nám, — mondotta — de érzem hogy meg­
halok. Mogcsókolsz-e most Adah, csak még 
egyszer ?

A lány melegen átölelte őt.
—• Köszönöm, — lihegte 3 sebesült. — 

Isten irgalmasabb, mint az emberek. Talán 
még viszontlátjuk egymást, ott az égbon I
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— Bisottsági ülés. A debreonm ej. 
ref egyház árvaügyi bizottsága 19üb. évi 
junius hó 20 án d. u. 5 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak : folyó 
ügyek.

— A finn énekesek hangversenye.
A helsingsforsi egyetem tanárai és hallga­
tói tegnap délelőtt tartották meg hangver­
senyüket a színházban, A közönség teljesen 
megtöltötte a színházat. Mikor a függönyt 
felhúzták és a rengeteg közönség meglátta 
a frakkba öltözött finneket, fehér-kék nem­
zeti zászlójukkal, percekig tartó tapsviharral 
ős éljenriadallal üdvözölte őket. Mikor azu­
tán az első dalt elénekelték, elementáris 
erővel zúgott föl újra a taps, amely egész 
este szakadatlanul hangzott, úgy, hogy a 
finneknek majd minden dalt meg kellett is­
mételniük. Az énekkarról magáról nemcsak, 
hogy teljes dicsérettel emlékezünk meg, de 
tartozunk annek a kijelentésével, hogy eh­
hez hasonló műélvezetben eddigelé a deb­
receni közönségnek aligha volt része. A 
finnek az énekművészet technikájának az 
elképzelhető legmagasabb fokán állanak. 
Hogy valamennyire jellemezzük énektudásu- 
kát, megemlítjük, hogy a födött hangokat 
forte éneklik. Palmgrén : Tutulaulu (bölcső- 
dal) cimti dalát olyan gyönyörűen énekelték, 
hogy a közönség elragadtatásának alig győ­
zött kifejezést adni. a szünetet Szabó Irma 
és Zilahy Gyula bájos dialógja töltötte ki.
A hangverseny befejezéséül a finnek a s^ó 
zatot énekelték el, amelyet a közönség áll va 
hallgatott végig.

— Szőj ka Gyula távozása. Szü
lő c, tanulók, tanférfiak s a debreceni 
társadalomnak szine-java s mindenki, a 
ki Szojka Gyulát ismeri: bizonyos elfogó- 
d v.sal veszik tudomásul az 6 távozását Deb­
recenből, a debreceni felső kereskedelmi is 
gola igazgatói székéből. Teljes 24 évi itt 
működése által megnyerte Debrecen város 
iurindáiménak rokonszenvót, a szülőknek 
Pilléden bizalmát a keze alá adott és onnan 
kikerült egész sereg tanulónak osztatlan 

:retetét és ragaszkodását. Az iskola fen 
tartó kereskedő társulat e kiváló ékességei 
nck elismeréséül bízta az 6 szakavatott ke­
zére féltett kincsének: a felső kereskedelmi 
iskolának s ezen iskola Lagoza'ának igazga- i 
tftaát és hogy számítása a legtökéletesebben 
v .lóra vált: a közoktatási és kereskedelmi 
kormányok időközi kiküldötteinek és az 
évenkénti érettségi biztosoknak jelentései szol­
gáltatják erre a legkótségtelanebb bizonyítékot. 
Az 6 tanárságának majd igazgatói működé­
inek idejére esik a kereskedő társulat kul­
turális intézményeinek nagyarányú fejlődése 
es cólsierüsóg tekintetében páratlan bérén 
d zésü otthonoknak megalkotása. Az iskola 
szellemi és erkölcsi színvonalának a leges- 
legelsők közé emelkedése országszerte köz­
tudomású, mert a növendékek számának 
é - ről-óvre emelkedése azt kétségtelenné 
teszi

És most 24 évi tanári, ebből 4 évi 
i azgatói működés után távozik vissza gyermek 
és ifjúi emlékének helyére : Pozsony városába, 
az ottani kereskedelmi iskola igazgatói székébe. 
Nem anyagi előnyök, hanemlelkónek sugallata 
vezérlik mint egy láthatatlan kéz oda a hol 
legelső benyomásait szerelte. A honnan el­
távozott mint az élet küzdelmeire megérett 
ifjú, és mint a magyar nemzeti közművelő 
désnek, a magyar kereskedelem erdekemek 
a tudomány fegyvereivel felvértezett harcosa 
oda tér most vissza, hogy az ?ra-
ben. a magyar nemzeti küzmüvelődés és a

magyar kereskedelem terén itt ebben az ős 
msgyar városban szerzett tapasztalatait ér-
tékesd_e^e^r0 bizonyos, hogy
nehéz küzdelmek előztek meg ezt az elha­
tározást. Fájdalmas a válás reá nézve is, 
s fáj elsősorban arra az iskolára, arra a Ke­
reskedő Társulatára, melyekkel egészen óssze- 
nőt, melyeknek erkölcsi felvirágoztatásáért 
életének legjavát feláldozta.

Ezeknek az igaz és mélyen gyökerező 
érzelmeknek adott kifejezést a Kereskedő 
Társulat tegnap, a midőn az egész tisztvi­
selői kar és választmány élén Zádor Lajos 
kir. tan. elnökkel búcsú ünnepélyt rendezet, 
Szojka Gyula tiszteletére. Egymásután hang­
zottak Zádor Lajos részéről a Társulatnak, 
Fábián Lajos Mórnak részéről a tanári kar­
nak, Kálnai Sándor részéről a felső keres­
kedelmi iskolai tanulóknak és Pour Mih 
részéről a női tanfolyam hallgatói érzelmeit 
tolmácsoló közvetlen keresetlen szavak, me­
lyekre Szojka Gyula könnyekig megha.va 
válaszolt, biztosítván a Társulatot, tanárkart 
és növendékeket, hogy emlékezetüké, örökké 
híven őrzi, és lelkének felével szüntelenül a

EstTa Bika szálloda termőben sikerült 
bankettre gyűltek össze a tanárok a társu­
lati tagokon kívül barátok és tisztelők nagy 
számmal. ..

— As Újságkiadók Orsságos Sso- 
vetsógónek közgyűlése. Az egész ország 
saj’ójának, mintegy 150 fővárosi és vidéki 
újságkiadó részvételével tartotta meg a mai 
napon a Magyar Újságkiadók Országos 
Szövetsége Zilahi Simon elnöklete alatt 
második rendes közgyűlését. A közelmúltban 
megrendszabályozott újságkiadók nem egy 
panaszszal illették az ügyvivő kormány saj­
tóellenes intézkedéseit. Ezek nyomán élénk 
és beható vita indult meg az egy­
séges, törvényes sajtószabályzat létesítése 
tárgyában. A közgyűlés Zilahi Simon elnök­
nek és a szövetség jogtanácsosának ezen 
tárgyban megindított akcióját nagy örömmel 
vette tudomásul. Igen élénk tárgyalás fo yi a 
hirlapbélyeg leszállítása érdekében is, a 
melynek immár jóakaratu elintézését a kö 
gyűlés a jelenlegi kormánytól és törvény­
hozástól bizton reméli. Debrecenből Hoff 
mann Sándort a D. F. U. kiadóját és Be- 
kásy Jenőt lapunk felelős szerkesztőjét vá­
lasztották be a választmányi tagok sorába.

— Kocsis modor. Tegnap és tegnap 
előtt lóverseny volt Debrecenben, mmt az 
mindenki tudja, tehát az egy ás kétfegdtu 
bérkocsik szüreteltek. Ezek a derék bérkocsi­
sok valósággal kéjelegtek ez 
még jobban mint máskor a közönség meg 
zsarolásában ós aki nem volt hajlandó nekik 
a 10 15 sőt 20 koronákat is megfizetni, 
azoknak volt mit hallgatniok. Darája anna A 
hogy a lóversenyek délután fél háromkor 
kezdődtek, már délben nem lehetett kocsit 
kapni még félórára sem, pedig va,amennyi 
bérkocsi a rendes állomáshelyen tartózko­
dott. Szombaton délben egy un ember fel­
szólította 9. ez. egyfogatu bérkocsist a Bika 
előtt, hogy hajtson ki vele a Mester-utc ara. 
Ez a mosdatlan szájú bakon ülő alak durva 
szavakkal utasította vissza az ajánlatot úgy, 
hogy az az úri ember rendőrt v.ol'. kénytel.n 
hívni. A főkapitány figyelmét felhívjuk erre 
az áldatlan állapotra és elvárjuk, hojj ^tn 
den gyes esetben a legszigorúbban büntesse 
a kötelességüket megszegő bórkoos sokat 
Éppen ideje volna már a bérkocsik étszá 
mái felemelni, hogy a közönség jogos igénye 
mindenkor kielégítést találjon.

— Baja és késimunka kiállítás a 
Svetits Intéseiben, Négy tágas teremben 
kiállított munkák mutatják azt « e‘£da
mónvt mit ez évben k zárdái növendékek a 
rajz yés kézimunka terén elértek. Gonaossag

és Ízlés jellemzi a kiállított dolgokat, de 
némelyik munka igazi művészi készségről 
tesz tanúságot. A kézimunkák majd minden 
nemét képviseli egy vagy több készítmény. 
Szép ruhákat látunk Baróty Margittól, Hiry 
Edithtől Spitzer Hajnalkától, Engesszer 
Jankától, Domani'zky Ételtől stb. Feltűnést 
kelt a Csanak Margit oltárteritője, értékes 
darabja a kiállításnak. Úgyszintén Boros 
Annának egy szmirna szőnyege. Szép mun 
kőik vannak még Popper Annának, Lukács 
Annus kának, Irinyi Ilinek, Konrád Miéinek, 
Berzőffi Lilinek, Than Margitnak, Csanak 
Margitnak művészies bársonyvaealésa. stb. 
stb. A rajzkiállitók közül feltűnést 
keltenek Fieischmann Lenke szép se­
lyemfestésével továbbá Hiry Edith, Pá- 
vay Boriska, Venozel Jolán, Kuozik Mariska, 
Alföldy Karola; Jóna Rózsi, Csanak Margit fa- 
beégetésükkel, Grauez Ilonka, Lukács Anna 
művésziesen festett kályhaellenzőkkel. Biztoa 
kézre vallanak a Dömök írón, Fekete Ilus, Fri- 
edmanszky Anna, Fényes Alice, Munkácsy 
Matild stb. akvareljei. Szép szónrajzokat ál­
lítottak ki a negyed éves tanítónő képzősök 
gipsz munkák után. Az egész kiállítás álta­
lában azt a benyomást kelti, higy a rajz és 
kézimunka oktatás a Svetios intézetben jó 
kezekben van. ,. .

— Felhívás. A debreceni kér. királyi 
érdSfelügye őség értesíti az ezen hatóság te­
rületén tartózkodó m. kir. földcaivelőiügyi 
minisztérium ügykörében tartozó állami er­
dőtiszteket, illetőleg nyugdíjasokat, özvegye­
ket, valamint erdőtiszti árvák gyámjait, hogy 
az 1906 évi 54061. F. M rendelet i lapján 
az „állami erdőtisztek gyermekeinek nevelési 
segélyző alapiból kiosztható segélyek elnye­
résére a rendelet értelmében kellően felsze­
relt kérvényeket, — az esetben ha érdekelt 
gyermekek valamely nyilvános tanintézet nö­
vendékei, avagy ily tanintézetbe a folyó 
évben belépnek, az „állami erdőtisztek gye- 
rekei iek neve óiét segélyző alap“-;ntéző bi­
zottságához (Budapest III. kér. Zoltán-utca 
16. szám) folyó évi július hó 8 ig terjesszék 
be. Bővebb felvilágosítások am. kir. fő erdő 
hivatalnál Nagybánya, m. kir. állami erdő- 
hivatainái Nagykároly és a kir. ardőfelugye- 
lösógnél Debrecen — szerezhetők.

— Éjjeli garásdálkodás Nagy bot­
rányt csapott vasárnap éjjel a külsőségen 
egy mulatozásból hazatérő kompánia, nev- 
szerint G as pari Béla és Berónyi Gabor tör­
vényszéki dijnokok, Sóss Ferenc műhelyte­
lepi hivatalnok, Lóze Viktor ellenőr egy 
pár diáktársukkal. A Booskay-térről jöttek 
éjjel 1 óra fele a Pacsirta utcán duhaj lár­
mával, beverve a házak ablakait, a csende­
sen pislogó gázlámpákat, hstaimas kapu- 
döngetéssel riasztgatva a békés polgároka.. 
Az arra cirkáló rendőr intéseire is folytatván 
nemes passziójukat, felkisérték őket a bűn­
ügyi osztályaoz, ahol kihallgatásuk után 
szabadon bocsátották, a nem csekély kárt 
okozó társaságot.

— A ttieoltóság vacsorája. A deb­
receni tűzoltóság évi közgyűlése után az uj 
tisztikar tiszteletére rendesen szokott alkalmi 
vacsorát tartani. — Az idén eltérőleg a ren­
des szokástól nem a közgyűlés napjain ha­
nem vasárnap este ülték meg az évi lako­
mát. A lakoma igen vig kedélyhangulatban 
eltartott a késő ójeli órákig. A lak°™"n 
több felköazöntő is hangzott el, amelyik Kö­
zül egyik Puliig Ernő helyettes parancs­
nokot éltette, egy másik pedig a derék tűz­
oltó legénységnek kívánt erőt ós kitartást- 
A vacsora kedves hangulatban késő esti 
órákig tartott.

— Arad és Debrecen magasugrást 
versenye. A május 27-iki szövetségi torna­
versenyen eldöntetlen maradt a magasugrás 
versenye, melyben az Aradi Atlétikai Clu 
ős a Debreceni'Tornaegylet hatoB osapajja

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át. s
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egyaránt 935 centiméter eredményt ért el. 
Vasárnap volt a verseny döntője. A magyar 
tornaezövetség döntése szerint mindakét csa­
patnak a saját pályáján úgy mázon hat 
emberrel az eredeti feltételek szerint meg 
kellett ismételni a magasugrási versenyt. A 
debreceni csapat a következő eredményt 
érti el: 155 centimétert ugrottak : Fényes 
Janő, Mészöly Miklós, Sohirf Henrik; 162'5 
cat. Zöld József; 165 omt. Hajdú Béla, 
Ormós Lajos ; az összeg 957*5 cm ; egy 
ember átlaga 159'58 cm. Ezzel az igen ki 
váló eredménnyel a Debreceni Tornaegylet 
megnyerte a kaszinó bronzszobrát, Zöld Jó­
zsef pedig gróf Waldeck Frigyes tiszt let- 
diját; a múltkor ugyanis Zöldé volt a leg­
jobb ugrás. Azonban a két dij már a teg 
napi verseny előtt is a debreceni csapaté 
volt, mert Árad az utolsó napon visszalépett 
a versenytől. Kár hogy ezér, a szövetségi 
biró nem jött el s nem hitelesittette ezt a 
szép eredményt.

— Rugólabdamérközée a sport­
téren Tegnap a gazdasági intézet és a 
debreceni tornaegylet csapatja között tré­
ning mérkőzés volt a sporttéren, egy hosz- 
sz-bb ilyen játóksorozóknak a kezdete. Leg­
közelebb szombaton délután félhatkor ját­
szik megint a két csapat.

— Értesítés A hadapród iskolákra vonat- 
£ ózó pályázati hirdetmények a városi tanácshoz 
megérkeztek. Pályázati véghatáridő a közös 
hadseregbeli hadapród iskolába Julius hó 12. 
a honvéd hadapród iskolába július hó 10-én.
A honvéd hadapród iskolába egy Debrecen 
városi alapítványi hely van üresedésben, 
melynek elnyerése céljából a pályázati kér­
vények junius hó 20-án délután 5 óráig adan­
dók be, a Tanácsi ikta óba. A pályázati fel­
tét-lek a katonai és illetőségi ügyosztálynál 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— A rokkantok mulatsága. Mint 
említettük, a magyarországi munkások rok- 
RH.nt és nyugdíj egylet debreceni fiókja nyári 
mulatságot rendez e hó 30-án a Margit fürdő 
vigadójában s a meghívó már széjjel is ment, 
fin -aa s művészi érzékre vall az a műsor, 

melyet a figyelmes rendezőség összeállított 
a kivetkezőben: 1. Nyitány. 2. B-e.hoven : 
„Mén dicsősége“. (Féri kvartett.) Előadják : 
Buesay István, Katona Kálmán, Osváth 
Gjula és Horváth Ferenc urak. 3. Apothec- 
zis. (Páros jelenet.) Iriák: Daday L. és Mol­
nár Imre. Előadják : a szerzők. 4. Wagner 
R: „Tannhauverből“. („Dal az esthajnal- 
csilloghcz“.) Énekli: Osváth Gyula ur, férfi 
kvartett kísérettel. 5. Víg monológ. Előadja: 
Nagy Ferenc ur. 6. Magyar cLlok. Éneklik : 
Bucsay István es Osv.th Gyula urak, férfi 
kvartettben. Az énekszámokat t>z „Egyetér­
tés“ dal és zeneegylet dalárdájának működő 
tagjai adják elő Székely Elemér ur Máv. 
müaelymérnök vezetéke alatt. Rendidviil ér 
dekísnek. ígérkezik e nyári mulatság annyi­
val inkább, mert a rendezőség meghívja az 
ország valamennyi fiók egyletét, A fényes 
anyagi siker már most megállapítható. A 
meghívók szétküldése után 4 ed napra a 
jegyeknek több mint tele ei kelt, ezért az 
üzletekben is csak korlátolt mennyiségben 
tehettek le elárusitás végett jegyeket, a mely 
előre váltva 1 korona. Este a pénztárnál 1 
ko ona 20 fillér. Táncjelvény az ifjúság ré­
szére 40 fillér Kezdete este 8 órakor.

— Ménesesstályosás ás selejtezés.
A m. kir. állami méntelepek mónanyugának 
osztályozása, illetve selejtezése a következő 
napokban fog megtartatni, úgymint: Deb­
recenben július hó 9 ón, Szatmárnémetiben 
11-én, Ssót esfehórvároü 12-én, Turiareme 
tén 13-án, Eperjesen 14 én, Bábolnán 14-ón, 
tuimaszombaton 16 án, Nyitrán 17 én, 
Daésan 18-áu, Sepsiszentgyörgyön 20 án, 
Paiinban 20 án, Nagyatádon 21-én, Homo- 
ródon 21 én, Jászberényben 26-án, Nagy­
kőrösön 28 án, Dorozsmán 29 ón, Békés­
csabán 30 án, Baján augusztus 4 ón, Ver- 
seozen 6 án. A fenti napokon kiselejtezett, 
de még tenyésztésre használható mének a 
helyszínén azonnal el fognak adatni.

x Fekete gyáse női nyakláncok 
függők és mellt ük Mentse áruházában 
a legszebbek Aossuth-utoa 4. ss. 861—2.

1906. juniua 19_______________________ _
— Nyilvános köszönet. Az iparos

tanonciskola költségelőirányzatában ösztön­
díj címen előirt összeghez kegyes adomá­
nyokkal járultak: Harsányi István asztalos 
mester 10, a nemes csizmadia ipartársulat 
10, Némethy József fényképész 2, Trnka 
Gottlieb 6, Dimiírovits Pál 4, Sajó László 
mérnök 1, a magyar védő egyesület debre­
ceni fiókja 100 koronával. Fogadják az ada 
kozók a megjutalmazott iparos tanuk s az 
iparos tanonciskolái bizottság nevében kö 
szünetemet. Dóczy Gedeon ip. tan. iskolai 
igazgató.

x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­
suth utca 4. szám. 361—2.

Ä. debreceni ügető
versenyek,

A* első napi programra.
A jövőhét 23 és 24 ik n«pján a debre 

esni urkoosis egyesület pályáján végbemenő 
ügető versenyekre rendkivüH nagyszámmal 
érkeztek be a nevezések. A kiváló mezőnyt 
igazolja az első mpi dús programra is. Az 
egyesület vezetősége fáradhaiatlanul buzgól- 
kodik, hogy a sportnak e hasznos és kiváló 
nemét minél jobban megkedvelteese. Az 
egyes versenyek kiválóan érdekesek lesznek. 
Az urhölgyek versenyének értékes és díszes 
tiszteletdijai már láthatók a főtéren a Nyak- 
kendőkiráiy üzletének kirakatában.

A versenyek első napi, junius hó 23 iki 
programmja a következő:

I. Aláírási dij. Lucie M., tulajdonos 
Sennyey Géza báró. Dolly, tulajdonos Ve- 
csey Zoltán. Csángó, tulajdonos Kiss Ernő. 
Tiszaháti, tulajdonos gróf Dessewffy Miklós. 
Georgina, tulajdonos Derosényi Ferenc.

II. Kísérleti verseny. Gólya-Volna, tu- 
sjdonos Veosey Zoltán—Olasz Elemér. Már- 
ány—Kedvesei, tulajdonos Gross Ferenoz. 
Jravó—Sólyom, tulajdonos báró Sennyey 
Jéla. Furcsa—Kincsem báró Sennyey Béla. 
jegóny—Ly. Emma G.. tulajdonos Der 
isényi Ferenoz. Mérges—Páva, tulajd. Orosz 
Jyörgy. Matyi—Ágnes, tulajdonos Roheim 
ísiga.

III. Heat verseny folytatása. Luoie 
J., tulajd. Sennyey Géza. Dolly tulaja. Ve- 
isey Zoltán Csángó, túl. Kiss Ernő. Tisza- 
láti, túl. gróf Dessewffy Miklós. Georgina, 
ul. Derosényi Ferencz.

IV. Urhölgyek versenye Pista—Való, 
ulajdonos Sennyey Géza báró. Puskás 
Szexi, tulajd. Sennyey Béla báró. Czinzka— 
ksztrella. tulajdonos gróf Dessewffy Miklós, 
juoy—Norma, tulajdonos Kohner Willy.

V. Heat verseny folytatása. Lucie M , 
ulajd. Sennyey Géza báró, Dolly, tulajd. 
Veosey Zoltán, Csángó, tulajd Kiss Ernő. 
Tiszaháti, tulajdonos gr. Dessewffy Miklós, 
Georgina, tulajd, Derosényi Ferenc

VI Főldmivelésügyi miniszter dija. 
P'ényes—Djin, tulajdonos báró Sennyey Ist­
ván. Elza—Fruska, tulajdonos gróf Kegle 
vioh Gyula. Brávó Bakfuch, tulajdonos Kiss 
Ernő. "Matyi—Ag 3es, tulajdonos Rohem 
Zsiga. Rigó—Gyilkos, tulajdonos báró Seny- 
nyei Béla Katka—Sába, tulajdonos id. g'óf 
Lónyay Gábor Lator—Balle Bird, tulajdo 
nos Kohner Willy. Köles—Lomos, tulajdo­
nos Domahidy Elemér.

VII. Egyes fogatok versenye. ^ Uiao- 
lease, tulajdonos Sennyey Géza báró. Zzazja. 
tulajdonos Veosev Zoltán. Pompás, tulajdo 
nos Kiss Ernő. Czimero, tulajdonos Orosz 
György. Lucy, tulajdonos Kohner Willy. 
Lator, tulajdonos Kohner Willy. Mary- 
Simmons, tulajdonos Kohner Willy. Dolly, 
tulajdonos Veosey Zoltán.

Debrecen varos dija. Gólya_Volna. 
tulajdouos Veosey Zoltán Olasz E em r. 
Bravó Bakfiscb, tulajdonos Kiss Ernő- 
Ascchen-Brödl Subrett, tulajdonos gróf Eszs 
terházy Pál. Lárvány-Kedvenoz, tulajdonos 
Gross Ferenci. Sirály Búvár, tulajdono- 
Bározay Sándor. Nelly-D.-Lady-K., tu aj 
dónos Bározay Sándor, Szöges Szikra, ulaj 
donos Kohner Willy. Mokány Lsnke gr, 
Keglevich Gyula. Czimer 0. — Tűzoltó K„ 
tulajdonos Orosz György Kállay frigye«.

A négyes fogatú versenyben, mely má­
sodik nap lesz, n következők vesznek részt.

Boldog a magyar — Szöges Szikra — 
Felhő Klári, tulajdonos Kohner Wlily.

Mozdony Pajkos, Paráze-Nagyur, tulaj­
donos Lipthav Béla.

Csuhaj-Kedves, Tündér Maga tulajdonos 
ifj. Kormsb Ferenc.

Fényes Djin, Agság Mondjak, tulajdo­
nos báró Sennyey István

Elza Fruska, Mokány Lenke, tulajdo­
nos gróf Keglevich Gyula.

A versenyekre páholy-jegyek előre 
megválthatók Békés Lajos üzletében.

«í:4VIR&TOI.
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Nincs kiegyezés.

Béos, junius 18. Afdelegáció han­
gulatából ítélve, a magyar osztrák ki­
egyezés létrehozatala reménytelen. Az 
osztrákok ismét kvóta felemelést akar­
nak. Az a céljuk ugyanis, hogy az 
osztrák 58 százalékkal szemben, Magyar- 
ország 42 százalékot fizessen. Nagyon 
valószínű, hogy ismét királyi döntésre 
lesz szükség, mert a delegáció tagjai 
a kvóta felemelésbe semmikép sem 
akarnak belemenni.

A közösha iügyminiszter és a 
gazdák.

Béos, junius 18. A delegáció had­
ügyi bizottsága ma délelőtt Barabás 
Béla elnöklete alatt ülést tartott. A 
miniszterek közül Pittreich közös had­
ügy, Wekerle miniszterelnök és Zichy 
király személye körüli miniszterek vet­
tek részt. A bizottság elhatározta, hogy 
a gazdák fiait az aratási idő tartamára 
szabadságolják. Pittreich kijelentette, 
hogy ez ellen semmi kifogást nem 
emel, azonkívül gondoskodni fog, hogy 
a katonaság a céllövésben is kellő ki­
képzést nyerjen. A tárgyalt tételeket a 
bizottság elfogadta. Az ülést délután 4 
órakor folytatták.

Kossuth Ferenc Bécsben.
Érsekújvár, junius 18. Kossuth Fe­

renc ma délelőtt 10 órakor Pallay titkár kí­
séretében innen Bécsbe utazott. Vele egy 
vonaton mentek Jí kelfalussy honvédelmi 
minisiter és Ábrányi Kornél sajtóiroda fő­
nök i*.

Boda tőkapitányt elosapják.
Béos, junius 18, Ma a delegátusok 

körében az a hir terjedt el, hogy a 
debreceni szerkesztők együttes tilta­
kozása folytán Boda Dezsőt főkapi­
tány! állásából menesztik. Utódjául 
Okolicsányi László képviselő van ki­
szemelve. Boda felmentése még e hé­
ten megtörténik.

Szobor leleplezések.
Érsekül vár junius 18. Ma dél élőit lé­

lekemelő nagy ünnepségek között leplezték 
le KossEuth Lajos, Czuoor Gergely, Börzsönyi 
Dániel és Battyány generális szobrait. A le­
leplezési ünnepélyen jelen volt Kossuth Fe­
renc személyesen, azonkívül a képviselő ház 
Návay Lajos alelnök vezetető alatt küldött 
sógileg képviseltette magát.

Házelnökök a királynál.
Budapest, junius 18. Justlx Gyula, 

Rakovszky István és Návay ház elnö­
köket a király junius 26 ál külön ki­
hallgatáson fogadja.
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Teljes ülés a delegációban.
Bécs, jun. 18. A delegáció e hó 25-én 

tarja ebő plenáris ülését.
Nagyvárán képviselőjelöltje.
Nagyvárad, junius 18. A régi szerte 

züllött szabadelvüpárt ismét mozgolódik. Teg­
nap Kován)í Antal elnöklete alatt ülést tar­
tott amelyen Szukoly Tamás függetlenségivel 
szemb- n Re dó Ignáczot jelölte képviselőnek 
pártonkivüii programmal.

A király hadgyakorlaton.
Bóc», junius 18. A király tea reggel 

Frigyes fötierceg kíséretében Bruckba uta­
zott a hadgyakorlatok megszemlélésére.
A delegáció külügyibizottsága.

Bócb, junius 18. A külügyibizotteág ma 
délben szintén ülést tartott gróf Csáki el­
nöklete aktt. A magyar delegátusok mindent 
kifogásoltak. Azonban Wekerle és Kossuth 
kielégítő felvilágosításai után a javaslatot 
elfogadták.

Székely István ellen, felmenő ágbeli rokonon 
elkövetett súlyos tesiisértésért, Kovács József 
ellen, testisértésért, özv. Kiss Lsjosné ellen, 
lopás bűntettéért, Koch Miklós ellen, lopás 
bűntettéért. — Junius hó 20 áo, szerdán: 
Makuls Antal s társa ellen, lopásért, Lada 
József s társa ellen, lopásért, Orosz Istvánná 
ellen, lopásért, Kovács Imre s társa ellen, 
lopásért, Szabó János ellen, lopásért, Gy. 
Szabó Sándorné ellen, emberölés vétségéért. 
— Junius hó 21 én, csütörtökön: Csira Sán 
dór ellen, testisértésért, Bernát Simon ellen, 
sikkasztásért, Sós Lőrinc ellen testisértésért, 
Eisenbeil Antal ellen, zsarolás vétségéért. — 
Junius hó ü2-én pénteken: ifj. Géozi Gábor 
ellen, testisénéséri, B- Kovács József ellen, 
lopásért. Weiez Jakab s társa ellen, sikkasz 
tűsért. Vári Lajos ellen, lopásért, Péntek 
Katalin ellen, 1 pásért, Enyedi Juliánná el 
len, teatisórfésért, Kertész László ellen, nyom­
tatvány u ján elkövetett rágalmazásért, Sámi 
János ellen, uzsora vétségéért, Mérő (Man­
del) Béla s társa ellen, sajtó utján elköve­
tett rágalmazás vétségéért.

Állam vasutak

1006. május hó 1-től.

debrecenitől indul* 1 óra perc
I

Budepest felé (gyorsvonat) — j d. u. 4 30
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 67
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 8 30
Budapest — Nagyvárad felé — este 10 35Se tímár — M.-Sziget felé — d. u. 4
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 65
(Jsak Szatmtrig teher v. sz. sz. este 8 24
Hratmir—M.-Sziget f. (gyorav.) d. u. 12 11
Miskolc—Kassa felé-------— 1 reggel 8 61
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 22
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kaesaf d. u. 4 26

m. a. vaauttó reggel 5 85
vásártérről — reggel 5 44
m. á. vasúttól 1 d, e. 8 06

£1 .-Böszörmény 
8.-Sz.- Mihály

vásártérről — 
m. i. vasúttól

d. e. 
d. u.

8
11

16
11

felé vásártérről — d. u. 11 20
m. á. vasúttól d. u. 4 81
vásártérről — d. u. 4 47
m. 4. vasúttól este ; _
vásártérről — oste 7 C7

F.-Abony felé te. k. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kóes—Polgár felém. á. v.-tól d. u. 4 56
Q.-Kécs — Polgár felé visártéről d. u. 5 16
Derecske—N.-Léta felé — — reggel 9 85
Derecske—N.-Léta felé------- d, u. 4 61

«pestre érkezik*
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 60
A déli 126. 05 p .-kor ind1 sz. v. este 6 40
Az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v. reggel 6 45
A d. u. 4 6. 46 L .-kor ind. sz. v. este 9 86

Budapestről Deb-
recenbe indul*

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 26A d. u. ö ó. 25) p.-kor érk. sz. v. reggel 9Az esto 6 6. 29 D.-kor érk. gy. v. d. u. 2 85Az éjjel 2 <5. 24 p .-kor érk. sz. v. este 7
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 16

Debrecenbe
érkezik*

Budapest felöl (szmnélyvénát d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv este 6 48
Budapest—Nagyvárad felöl — éjjel S 24
Budapest—Nagy várad felöl — d. u. 8 29Csak P.-Ladénytól-------— reggel 7 46
Csak Szatmár felől------- reggel 8 46
Bsatmár—M.-Szigetröl------- d. u. 4 12
Csak M:-Szigetról —------- — este 10 11
Szatmár felöl este 6 40Kassa—Miskolc felől — — — este 8 19Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerenoa d. e. 11 81

vásártérre — reggel 7 83
B.-Sz.-Mihály 
H-Boizörmény i 

felöl

mávttsuthoz 
vásártérre — 
mávssuthoz

1 vásártérre —

d. e. 
este 
este 
d. u.

7
6
6
8

40
22
28
29
81mávssuthoz d. u. 3

F.-Abony felöl vásártérre — d. u. 7 44
64
26
86
16
18

F.-Abony felöl m. á. vasúthoz d. u. 7
0.-K6c<—Polgár felől vás. tér. j reggel 5
O.-Kőos—Polgáríelől máv.-hoz reggel 6Derecske—Nagy-Léte felől — reggel 7Derecske—Nagy-Léte felől — d. u. 8

Brősitősrergyöngélkedők. vérszegények ég lábbado-

zók részére. Étvágygerjesztő, idegerőgitő szer

Kiválóan Jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilaikor»!.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieeet-Baroola.

Kina-bora vassal

Á miniszterelnök utazgat.
Bóc», junius 18 Wekerle ma este Bu- 

dapes re érkezik valami sürgős ügy elinté­
zésére. Holnap visszatér Béosbe, hogy jelen 
legyen Goluchowszky ebédjén.

TÖsv Amyk ©aeé®.

ítélet a szegedi rendőrség fölött.
Érdekes rágalmazási peri tárgyalt szom­

baton a szegedi esküdtbiróság. Rostkovioz 
Arlur, az egykori Független Közvélemény 
volt szerkesztője jelenleg a „Debrecen“ 
munkatársa ezelőtt vagy negyedfél eszten­
dővel sül) os támadást intézett a szegedi 
rendőrség és különösen Rainer József fő­
kapitány ellen, azt a vádat emelve, hogy a 
rei.dírség egyes tagjai a prostitúció virágzá­
sát bűnös közönynyel nézi évek sora óta.

A rendőrség és a főkapitány képvise 
leiében a királyi ügyészség háromrendbeli 
rágalmazás címén vádat emelt Rostkovioz 
ellen, akiknek ügyét szombaton tárgyalta az 
eektidtbiró ág.

— n.z Ítélet, emelvet e vádak dolgá­
ban hozott uz esküdtbiróság, nagyon lesújtó 
a rendőrségre nézve mert az esküdtek, noha 
e bizonyítástól mindenestől elállóit, Rost 
kovicz Artúrt fölmentették s igy voltaképen 
a rendőrség maradt benne a pácban,

A tárgyaláson az esküdi bíróság elnöke 
Gerbaus. r J zsef törvényszéki bíró volt, a 
vádhatóságot Kovács Rókus dr. képviselte, 
mig a vádlott védő nélkül jelent meg. A 
panaszo-ok képviseletében. Thuróozy Mihály 
dr. tiszti aiügyósz jelentkezettt.

az e nők kérdésére Rostkovioz kijelen 
tette, bogy nem érzi bűnösnek magát, mert 
igazat irt. Kijelentette, hogy állításait tanuk­
kal, iratokkal s más adatokkal kész bizo­
nyítani- A bíróság a bizonyítás dolgában 
még nem is határozott, amikor vádlott a 
tárgyalás folyamán azt a meglepő kijelentést 
tette, hogy a bizonyítástól eláll, minthogy 
oly köztudomású tények bizonyítását, amiket 
mindenki <ud, szükségesnek nem tartja s 
mert nem akar szülővárosára még nagyobb 
szégyent hozni a bizonyítással

A vád és védbeszid után az esküdtek 
visszavonultak. Kát órai tanácskozás után 
ifj. Rieg -r Mihály esküdtfőaök kihirdette a 
verdiktet amely szerint az esküdtek mind 
barom vádban nem bűnösnek mondták ki 
Rosikoviozot, akit igy a bíróság itóletileg is 
fölmentett.

Az ítéletben mindenki megnyugodott.

E heti bűnügyi főtárgyaU sok. Jú­
nius hó 18-tól junius 25-ig az alább irt 
ügyekben lesznek bűnügyi főiáigyalások: 
junim hó 18 án, hétfőn : vádtanács, iiólet- 
öirdeíések és felcbbviteli ügyek tárgyalásai. 
— Jnt'i'i l'i< io kedden futóig «'ások : I 
B. Kiss András ellen, uzsora vétségéért, i

SPOR T.
A lóverseny második napja. Gyö­

nyörű nyári nap kedvezett a debreceni ló 
verseny második napjának is. A verseny- 
pályán szokatlanul szép s elegáns közönség 
jelent meg. Igen eok szép asszony és leány 
foglalt helyet a tribünök, ülőhelyein és a 
páholyokban, a kik fokozott érdeklődéssel 
várták az egyes futamok eredményét.

A verseny másodnapjáról tudósításunk 
a következő :

Nyeretlenek versenye : Táv. 1200 m. 
Futott 7 ló, Liptay lovát a Mátyást favo­
rizálták a melyen Parker ült. Pejassevich 
istállót és a Seprőbi ménest, amelyet Arivle 
képviselt, különös érdekességet kölcsönzött e 
versenynek, hogy a két Cárán testvér köz 
ismert bravúros urlovasok együttesen két 
istállót képviselve vettek részt A versenyt 
feltétlenül Cárán Zoltán nyerte volna meg, 
gróf Pejassevich Albert Daniella nevű 3 
kancájával, de belső mazont kapott, úgy 
hogy szinte a korláthoz szorították. Szó volt 
róla, hogy óvás lesz, de miután a fiatalab­
bik Cárán vitte be elsőnek a Seprősi ménes 
Oriolát és Cárán Zoltán a Daniellával, a 
második, óvas nem került szóba. Harmadik 
lett Parkér Mátyás-a.

Tot. 5: 18 10: 37
II. Pallagi handicap. Indult 6 ló. Első 

Pejachevich Rutless lov. Krause, második 
Pavilon lov. Kiss Géza harmadik Tövis lov. 
Parker, Tót 5: 9, 10: 18.

III. Tutalizatőr verseny. Indult 6 lő. 
Felső Gamin, lov, Sibrik, második Alászol- 
gála lov. Eltz, harmadik Micaela lov. 
Cárán.

Tot. 5 : 35, 10: 70.
IV. Hadseregi akadályverseny. Indult 3 

ló. Első Mari lov. Eltz, második Meteor lov 
Sibrik, harmadik Fanatika, amelyet Ragályi 
lovagolt egy harmad pályehossz késéssel ér­
kezett be

V. Nagyerdei akadályverseny. A 4800 
méteres versenyben bárom ló indult Rohono 
Lőrinoz Kozákja lova^oha Par kér, Liptai 
Béla pejkaoája r Hamis hir lovagolta Kra­
use és Nászuram, melyet tulajdonos Sibrik 
lovagolt. A fordulónál akadály ugratás köz­
ben Sibrik a lováról leesett, a mi fokozta 
az amugyis izgatott hangulatot, de szeren 
cséré sem a lovasnak, sem a lónak baja 
nem történt, Roppant izgalmas finisoh utón 
Krause egy fél fej hosszal hozta be lovát 
Kozák előtt.

VI. Vigasz verseny. Öt ló indult. Első 
Lady Margith, második Quidnung harmadik 
Tibet.

A versenyt a mezei gazdák versenye 
fejezte be, a melyen műkedvelő zsokák ültek 
meg a lovat s ezzel befejeződött a sikerült 
meeting, a mely úgy a verseny, mint a kö­
zönség szempontjából kifogástalan a szoká­
sos verse yek közül.
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Megérkeztek
» tavaséi idény újdonságok:

M ruha és costiui selymek
hozzá való legújabb díszek.

Blnz selymet, Divatos gyapjn 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABD LAJOS FIAI
198—x -86 DEBRECEN 2
—— ^vá8zon^divaté8^8zőnyegftrubáza.|^

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Élőpatak
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyí l használható a gyomor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmainál. méj és i 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, alt 'sti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő él 
itt feltalálható kis-gitő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfurdtk, vizgyógylniézeti, keaolés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező­
eredmény. mutat fe. Für dő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó ős választékos. Az 
elő- és ütóidényben (május 15-től junius /5-ig és 
ai g. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fiietondő, lakások 50 ‘j.-al es ellátás is sok­
kal olcsóbb A/. élőpatak! ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
oglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­

ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vo- 
gvitvo, nagy krdveltségnek ÖJvend. "'itthon és a 
külföldön evenként egy millií palacknál több ke­
ni! forgalomba. Szé’.kúl iési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban ős nagyobb kereske­
désben. 3*2_4_3.

Prospektuat kívánatra ingyen 
küld az igazgatóság1.

*Sok millió előkeiő'’°1
Qr hölgy használja a vVághirh

FÖLDES-fóie

MA^GI'] 

CRÉM

kitűnő hatású arckenőcsöt, mely

zsirtaian, ártalmatlan s rögtön szépít,
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és biz­
tosan haló ártalmatlan szer szeplők, máj­
foltok, böratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb, 
hölgyei használják és elragadtatással be­
szélnek annak páratlan 6b csodás hatásá 

. • Egy tégely elhasználása után erről 
mindenki meg fog győződni, de óvakodni 

kell hamisítványoktól.
Ara ; kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor. 
Margit-szappan fin. Msrgit-puder K. 120 
Margit-arcviz K. I1—, Margit-fogpép K. I —

Készíti: 1ÖL9ES KELESE
gyógyszerén*, ARADON.

1
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. *2

Knpljntó : Balázs Ödön, Grósz Napy 
herenc, Jósa ós Jóna drog. L. Kovács 
Nándor, Mih ilovits J., Muraközg László 
Mzilcz Forencz gyógyszertárakban.
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Fétix “ w
Nagyvárad mellet.

Európa leggazdagabb 
kút es hév viz forrósa 
49°C. 17 millió liier 
napi mennyiség. A 
kénsavas sókban gaz­
dag és hierogént is 
tartalmazó hévv z, ja- 
vallva van fürdü alak 
j •-ben csuzos éskösz- 
vényes bántalmak- 
nál, csonúörrsek, fi- 
czamodások után, — 
ideírzsábáknál (ishi- 
vas), hőrbajoknál, ööí 
betegségeknél, idült 
méh és peiefészek 
gyuladások, méhhu- 
rut, medeneebeli sejt- 
§zövetlob és izzadmá- 
nyekná], idült vese 
lobnál, Érig h kór stb. 
Ivogyégymód alak 
jaban pedig idüh gzo 
morbm almoknál ma- 
kecs székivkoé6soél 
veseköveknél, a máj- 
és epehóly. g beteg­
ségeinél.

Sárgaság- és epe 
köveknél meglepő

gyógyhatás.
H‘t szállójában 200 
újonnan beautorozott 
szob 1,70 holdas yark, 
gondozott sótautak, 
gyógy terem, étterem, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes kivándulá- 
íok, vasút álló nés, 
posta, távirda. hely­
közi t lefon, hétezer­
nél több állandó für- 
dóv-nd g, 16000 ki- 
rándóló gyógytár, ál 
bndó fürdőorvos. Tel­
jem penzió okóber 1- 
től m-jus 1 ig napi 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a ftlrgő- 
igazgatóság.

239-10.-6.

Megnyitás május 20-ánmmmi
8 eatmármegyóben 

MAGYAR KARLSBAD-
204 m. magisságban. a tenger színe felett. 130 
holdas gyönyörű park, por-ós szélniQntes fekvés. 
Ivó gyógymód, meleg ásványvíz fürdők; szénsa­
vas fürdők. Modern lndegvizgyógyintézet, kitűnő 
masszőrök. 180 kényelmesen berendezett szoba. 
Diótetikus konyha. Cukorbetegek, gyomorbe’egek 
számé a külön. Vízvezeték, Acetylenvilágitá-, 
Nagy táncterem, olvasószoba, tenis tekepálya 
Regényes kirándulások, Gyógyjavallatok: gyomor 
és bélhurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek 
hurutos báfttalma. Hólyagbajok, aranyeres csomók 
csuz-és körzvény oukorbe‘cgség, női'bajok, izzad- 
mányok. Különleges gyógyhatás görvélyes gyermek­

betegségeknél.
Vasúti álló ;ás posta, távirda gyógyszertár Elő- 
idénybon (május—junius 1 -lg) és utóidényben 
(aug. 20.—szept. 25-ig.) n az rbák, fürdők érából, 
gyógy- és zenedijból 50 *|, engedmény.

fí rdíorvos : Rottenbiller Ödön dr. 
belj ben v. klinikai tanársegéd, mütő. megyei t.1

főorvos. Máv. tanácsadó. ’
Elösmert kitűnő konyha. Vendéglős Ekamp Gyula. 
Kimerítő prospektussal és felvilágosítással kész­

séggel szolgál a

Fürdőigaxgatóeág
(Bflcszádfürdő.)271—3—8.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
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OSEKS és BAUER motorgyár Budapest, Podnanicky-n. 18.
Benzin-Ioko mobil,

eitiürendü gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint oxer gép iisímben.

Szívó-gázmotor.
1-2 fillér ü/,em tcölteég 

Árjegyzékek ingyen

mm Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. *
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve. J
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
• ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő ólvezeti víz; de kitűnő 
sikerrel használtaik a vese, hugy hólyag ós kötvény bántalmak ellen, a légző ós emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod ssát.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatásu.Ssénsav dús. Csira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, imászöletésének a forrásaihoz.
Gyógyító téryexök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőösardőbon). Tiszta port1! mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telheti hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vizze gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savókura, torainkura. Villám világi tás!

Prospektusokkal, felvil ágit, ássál szives sn szolgál a fürdőigazgutóság Borszék (Csikmegye)
Napolta Dódéról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben.
amnino k/tv*«. Posta, távirda és telefon helyben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„0F.BRECZEN“
*serkesstő#eógének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

oeuefitv.#.- ttaweemiMeerrxmnwenuww*

Hölgyek!
Hűséges, discrét rabszol­
gája lenne nemes foglal- 
itozásu, csinos fiatal em­
ber azon úri nőnek, aki 
hajlar.dó volna érte némi 
áldt zatot hozni. „Rabszol­
ga" jeligével ellátott leve­
leket a kiadóhivatal — 
tofábbit.

Ked élyes
itnelligcns leánykával sze­
retnék szórakozás céljából 
megismerkedni. „Hivatal­
nok-jeligés levelet a kiadó 
ben kérek címezni.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó, 
hivatalban.

Utánvételes
snomag posta könvv fől- 
fcrban kapható a kiadóhi- 
vat ilban. Piacz u. 9. sz

Kiadó bolt
Késes utca U szám alatt.
T idakozódni ugyanott.

350—10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca K.

Megbízható
és jó családból való fiú 
fiiszer kereskedő tanulóul 
felvételük Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenez
könyv ki) tészetében piac-u 
31 szám. készülnek: rgy- 
szerü és díszes könyvbo- 
kiitések, bőr, Plüss papi- 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 x—2.

zt. Radegund,
gyógyhely és vtegyógyintézef.

Fölséges vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kifenedt fenyvesek 
között számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por
nélkül _Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.
_Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
árak — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242—3— Dr. Buprich igazg. főorvos.

Osz.tr. szabad, bej. Mindegki maga gjértja b köveit 1
Cement-, fal-, kő forma

teljeseri felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

A. Tevoíjderen x L. Pollaeft Dalljeiig a D. k
* 264-6-4

Visk Várhegyi
(Mármaros-megye.)

él-fűrdö
4# >W:

J\oni gyártmányú

l arton, Batiszt és Delinek,
továbbá.: 248 x-48

Eimzett Batiszt és Vászon Babák
nagy választékban kaphatók

Bosmajfiés Társa
—divat- árukázában —■ 
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Tnlipán-Padléféüymáz!
(Linoleum)

A verhovimii hegység legbójosahb, legkisebb rí szén van a Visk-Várhegyi 
H Q £ |__f Ü R O Ö. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.
^ Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forráz 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség
a női- és fói fi- ivarszervek bajainak. ,

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI lürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármuos-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője úszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyahaza. 
Egv órányira Visk-Várhegytől. At. fürdő vendégek kénye,mérői gondoskodva 
van a vasuú állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postaimat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény ki nyha. Penzió 6-8 korona személyenként. Szigo- 

kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási heljek.

Kérjen prospektust!

Védlegyezve

j|3,xs,i gyártmány

TnlipánPadlóIénymáz I
(Linoleum)

a
u

-<4
>»
fáj•Hcd
ti

275—5—5.

1SÍ6 vásároljunk osztrák pfidloíéir, itiuzt, mórt
Tulinán-Padlófénvmáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. Tulipán-Padlófénymtz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bír.

Tulipán-Padíófénymáz tetazetösf nemzetiszinü tulipános 1 kg bédogdobozokban van csoma-
golva és 3 féle színárnyalatban létezik.

Túlipán-Padléfény máz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható.
Viszontelárusitásoknak legjutácyosabb árajánlattal szolgál

2iv£3-3äCl3.x3r <3-3r"o.ls- és Táursa.1
vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár 

BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Debrecen, nyomatott T/istlő .tórssf könyv nyomdájában


